

让创建成果普惠百姓生活

□记者 李瑞才 文/图

记者从近日召开的全市“创文”“创卫”工作推进会上了解到,近年来,市城乡一体化示范区坚持走“生态优先、绿色发展”道路,加大城市园林建设和辖区水域治理力度,加快推进建设新老运河生态旅游观光带、新运河湾生态乡村旅游度假区、引黄调蓄工程及水系沿线的绿化美化工程,基本实现河道沟渠自然连通、沿岸廊道亭台相依、道路两侧绿树成荫、景观游园连珠成串的目标。持续推动城市承载力和宜居度进一步提升,打造“河畅、湖清、水净、岸绿、景美”的生态环境,让居民的幸福感、获得感不断增强。

无论冬夏,有水的地方,就有人与自然和谐共生的生动场景。冬日的幸福河、流沙河、运粮河、洼冲沟像一条条玉带,缓缓向前流淌,如诗如画的美蓉湖、鱼翔湖、落花湖,宛如一颗颗钻石镶嵌其间……

连日来的晴朗天气,让美蓉湖公园也热闹了起来,周边居民悠闲地在公园内散步健身,有的驻足在中央湖畔欣赏音乐喷泉,有的带着孩子在儿童游乐区嬉戏玩耍。美蓉湖公园的投用,有效改善了城市生态、提升了城市品位、优化了区域环境,让广大群众享受到更多生态福利。

这一幕温馨画面,仅仅是市城乡一体化示范区持续推动“创文巩卫”工作走深走实的一个缩影。为进一步夯实创建基础,该区严格推行“区、街道、社区(村)”三级网格化创城工作机制,将全区划分为54个责任片区、175个网格,加强统筹协调、动态管理;坚持“日巡查、周例会、月观摩”工作机制,积极推进督查问题整改,实行“日检查、日交办、周通报”,严格按照“事不过夜”要求,全面排查问题,全力整改落实。同时,该区还坚持把创建与日常工作、精细治理、主题教育、作风建设相融合,以“专项提升行动”“入户大走访”“双报到”机制为小切口,运用“四下基层”工作方法,扑下身子、沉到一线,解决群众“急难愁盼”等实际问题。另外,该区加快推动便民服务中心建设,积极打造“15分钟便民生活圈”;在建业社区创建智慧养老安全预警平台,在景园社区设立安欣智慧养老服务中心,为老年人打造更加舒适、便捷、安全的生活环境。

该区坚持把提升市民幸福感、安全感作为创建全国文明城市工作的核心,持续聚焦人民对美好生活的向往,举全区之力,全域、全面、全员推进“创文巩卫”工作,让文明的种子深入人心,让文明创建成果惠及百姓。③2



俯瞰美蓉湖公园。(资料图)

市区公共停车场

无感支付 停车缴费不排队

□记者 徐启峰 通讯员 董思含

本报讯 1月3日上午,市民赵先生开车从中心城区七一中路的一处停车场驶出,门禁“滴”的一声打开,3元停车费从他的微信账户内自动扣除,通过出口没有耽误一秒钟。“现在不仅车位多了,缴费也方便了。”说起中心城区停车场的变化,赵先生赞不绝口。

“停车难”曾是周口城市服务的一大缺陷。“开车10分钟,停车半小时”“绕场3周,无位可停”“违章停车,罚单奉上”……很多车主都遇到过这样的烦心事。市委、市政府高度重视中心城区“停车难”问题,今年以来,推动中心城区新建完工停车场共36处(含淮阳区10处),新增7084个停车位,而且收费合理、价格透明,受到车主

的普遍称赞。

相比传统停车场,新建的停车场科技含量高、停车更智能,最让车主称道的就是无感支付。车主关注“周口城市服务”微信公众号,可轻松开通停车无感支付功能,把车牌号与扣费账户绑定,即可实现车辆离场自动扣费。市民李女士对无感支付评价很高:“我以前在市区几家医院停车,出来时缴费都得花几十秒,遇到车多时,等待时间更长,排队缴费让人心焦。相比之下,公共停车场的无感支付应该大力推广,这才是无障碍通行。”

据了解,中心城区公共停车场在不断完善停车、充电功能的同时,还将开展洗车、车辆保养、无人售卖等多种延伸服务,为市民提供更好的出行体验,近期还将开展充值优惠活动,为广大车主送去福利。③2



赶工期 保通行

1月2日,工人在中心城区庆丰路铺设人行道地砖。为尽快恢复城区道路畅通、保障市民出行,供暖工程后期完善施工如火如荼进行中。

记者 沈湛 摄

许湾街道:持续提“颜”增“质”助力“创文”

□记者 姬慧洋 实习生 魏欣 文/图

本报讯 为进一步推进“创文巩卫”工作,营造干净、整洁的城乡环境,2023年12月以来,市城乡一体化示范区许湾街道积极行动,对辖区沿街商铺及夜市摊点等开展“拉网式”巡查整治,对发现的问题立行立改,高标准推进相关工作。

专项行动助力城区“颜值”提升。开展建筑垃圾大清理行动,组织环卫人员对泰和家园附近沿街商铺的建筑垃圾进行全面清理,进一步改善辖区环境卫生质量,提升居民生活品质;对武盛大道与文昌大道交叉口、庆丰东路与峨眉山路交叉口附近沿街商铺门前的装修垃圾进行专项清理,对当事人进行宣传教育,从源头上加大对乱倾倒建筑垃圾行为的治理力度,为群众创造更加整洁优美的居住环境。

持续发力让城市有“颜”有序。对辖区主次干道沿线商铺开展“门前三包”巡查整治,对存在出店经营、乱设置广告牌、乱堆乱放等现象的商户,采取口头劝导与政策法规宣传相结合的方式,进行宣传告知和教育引导,并现场督促整改。共清理店外经营2处、乱堆乱放3处,规范跨店经营30余处,督促落实“门前三包”11处,有效改善了市容环境。

专项整治助力“夜经济”健康发展。按照“统一定点

划线、统一经营时间、统一经营范围、经营桌椅统一摆放,不得占用盲道和机动车道”的要求,对夜市经营摊点开展规范整治,引导经营者进入划定区域规范经营,保持市容环境卫生、整洁。同时,对流动摊贩使用的液化气罐开展安全隐患排查,有效提高了经营商贩的安全意识,让地摊经营更加规范,提升了城市品位、净化了城市环境。③2



工作人员将电动车推至规定位置。